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Onderwerp  update leningen en faciliteiten duurzaamheid  

 

 

 

Geachte leden van de raad, 

 

In de raadsvergadering van 10 maart hebben wij de toezegging gedaan u te informeren over de 

voortgang van de lening ‘Isoleren en opwekken duurzame energie’. Hieronder vindt u naast de 

genoemde lening ook een update over de Duurzaamheidslening, Duurzame Dorpen en de Regeling 

Reductie Energie. 

 

Duurzame Dorpen 

In 2016 heeft de gemeenteraad van Steenwijkerland Impulsgelden beschikbaar gesteld voor het 

voorthelpen van duurzame kernen en wijken. Diverse kernen hebben in de afgelopen jaren een 

startbedrag ontvangen. Er zijn inmiddels postcoderozen gerealiseerd door de energiecoöperaties De 

Wieden Weerribben (Dwarsgracht Jonen), ECO (Oldemarkt), Voorst tot Wieden (Vollenhove) en 

Steenwijk. Duurzaam Willemsoord richt zich op zowel energie (inwoners kunnen zich inschrijven 

voor een aandeel in het zonnepark Willemsoord en men ontwikkelt plannen voor een postcoderoos) 

als landschapsbeheer. Willemsoord en Oldemarkt onderzoeken de mogelijkheden voor een deelauto 

in de respectievelijke dorpen. 

 

Duurzaamheidslening 

In april 2019 hebt u de duurzaamheidslening vastgesteld. De duurzaamheidslening is voor het 

verduurzamen van de panden van maatschappelijke organisaties in de gemeente Steenwijkerland. Er 

zijn tot op heden aanvragen gedaan door 3 maatschappelijke organisaties, het bedrag aan afgegeven 

beschikkingen voor de duurzaamheidslening bedraagt ruim € 70.000,- De maatregelen richten zich 

vooral op het opwekken van duurzame energie, maar kan ook aangewend worden voor 

energiebesparende maatregelen. 

Inmiddels is er ook een aanvraag in ontwikkeling voor het verduurzamen van veldverlichting bij een 

sportvereniging in Steenwijkerland. 

 

Lening Isoleren en opwekken duurzame energie 

De gemeenteraad heeft op 10 maart 2020 de verordening ‘lening Isoleren en opwekken duurzame 

energie’ vastgesteld. Deze lening is voor duurzaamheidsmaatregelen van inwoners van de gemeente 

Steenwijkerland met een inkomen van maximaal 150% van het sociaal minimum. Na het vaststellen is 

de lening ingeregeld en zijn we in gesprek gegaan met energiecoöperaties en woningcoöperaties over 

het benaderen van de doelgroep. We zullen de lening communiceren als dé sociale 



duurzaamheidslening. Momenteel ontwikkelen we, in samenwerking met de energiecoöperaties, 

materiaal waarmee de doelgroep doelgericht kan worden benaderd.  

Tot op heden is er wel informatie over de lening ingewonnen, maar er  is nog geen aanvraag gedaan. 

Bij de vragen over de lening bleek dat de geïnteresseerden een te hoog inkomen hadden. 

 

Regeling Reductie Energiegebruik 

Gemeenten konden tot en met 14 november 2019 een aanvraag indienen bij de RVO voor de specifieke 

uitkering Regeling Reductie Energiegebruik (RRE) om huiseigenaren te helpen energie te besparen. 

Wij hebben een aanvraag gedaan voor 2000 woningen t.w.v. € 180.000,- en hebben hiervoor een 

beschikking gekregen.  

We hebben energiebespaartassen ontwikkeld in samenwerking met onze lokale bouwmarkten. In de 

energiebespaartas zitten gratis energiebesparende producten en een voucher ter waarde van € 40,00. 

Deze vouchers kunnen ingeleverd worden bij bedrijven  voor energiebesparende producten en 

diensten. In het BCS journaal van mei 2020 is hier aandacht aan besteed.  

De energiebespaartassen kunnen door woningbezitters opgehaald worden nadat ze kennis hebben 

genomen van energiebesparing in de woning. 

Tot nu toe zijn er ca. 250 energiebespaartassen uitgegeven. Het ministerie heeft uitstel tot 31 maart 

2021 gegeven voor de uitvoering van de ingediende plannen. We verwachten de energiebespaartassen 

tot 31 maart uit te geven bij diverse bijeenkomsten en acties. 

 

Door Corona hebben we een aantal zaken anders aan moeten pakken en hebben we vertraging 

opgelopen met de lening Isoleren en opwekken duurzame energie en met de Regeling Reductie 

Energiegebruik.  

We blijven u informeren over de voortgang van de leningen en regelingen duurzaamheid (waaronder 

de Duurzaamheidslening en de lening Isoleren en opwekken duurzame energie) in de 

begrotingscyclus.  

 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende geïnformeerd te hebben. 

 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en wethouders van Steenwijkerland, 

de secretaris,              de burgemeester, 

 

 

 

 

Judith de Groot                       Rob Bats 


